

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 290. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954. DECEMBER 4.

Mai számból:

Franciaország választójegyzéke a szovjet kormány jegyzékére (3. oldal) — Szerdán délelőtt tartja alakuló ülését a debreceni városi tanács (4. oldal) — December 20-tól január 16-ig tart a szünet az általános és középiskolákban (4. oldal)

Debrecenen keresztül utazott a Moszkvából hazatérő kormányküldöttség

A moszkvai értekezleten részvevő magyar kormányküldöttség Hegedűs András elvtárs vezetésével pénteken, a reggeli órákban repülőgépen elindult Moszkvából Budapestre. A magyar kormánydelegáció búcsúztatásán a moszkvai repülőtérén megjelent M. Z. Szaburov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, M. A. Jasznov, a moszkvai szovjet elnöke, V. A. Zorin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, valamint Münich Ferenc, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete. A magyar kormánydelegáció búcsúztatásán M. Z. Szaburov mondott beszédet. Hegedűs András, a magyar kormánydelegáció vezetője a következőkben válaszolt a beszédre:

— A Magyar Népköztársaság küldöttsége nagyon nagy jelentőséget tulajdonít a tegnapi lezárt moszkvai értekezletnek. Az értekezleten egyhangúlag elfogadott deklaráció elősegíti, hogy a moszkvai értekezleten részt nem vett országok és kormánykörüik is felismerjék a német imperialista agresszió veszélyét és tudatára ébredjenek saját felelősségüknek.

A deklaráció és a benne foglalt megegyezés megfelelő alapot ad a további szükséges intézkedések megtételére, arra az esetre, ha a nyugati hatalmak a párizsi egyezmények ratifikálásának és megvalósításának útjára lépnek.

Az értekezlet jelentős lépésként vitte előre az európai béke és

biztonság ügyét és elősegíti, hogy Európa népei — köztük a magyar nép is — biztonságban éljenek.

A moszkvai értekezleten megmutatkozott az itt részvevő országok megbontathatlan egysége, amelynek — véleményünk szerint — ma sokkal inkább, mint valaha, nagy szerepe van nemcsak Európa, hanem a világ összes népei békéjének biztosításában.

A magyar kormánydelegáció nevében megköszönöm a Szovjetunió kormányának, a szovjet népek és Moszkva lakóinak azt a szívvelyes vendéglátást, amelyben a delegációt részesítették.

Éljen a békeszerető országok népeinek megbontathatlan barát-

sága, a béke legfőbb biztosítóka!

Az európai béke és biztonság biztosításával foglalkozó moszkvai értekezleten részt vett magyar kormányküldöttség pénteken délelőtt repülőgéppel indult el a szovjet fővárosból. A rossz légköri viszonyok miatt a gép az eredeti tervtől eltérően nem a ferihegyi, hanem a debreceni repülőtérén szállt le.

A kora délutáni órákban Debrecenbe érkezett magyar kormányküldöttség fogadásán megjelent Barcsi Gyula, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság első titkára, Tatár Kiss Lajos, a Hajdú-Bihar megyei tanács vb. elnöke, Balogh Endre, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese.

Hegedűs András elvtárs, a minisztertanács első elnökhelyettese, a magyar kormányküldöttség vezetője, Boldoczki János külügyminiszter és Sik Endre külügyminiszterhelyettes a rövid fogadtatás után sétát tettek Debrecen főutcáján, majd a Mezőgazdasági Akadémián tettek látogatást, ahol Bencsik István, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója fogadta a hazatért magyar kormányküldöttség tagjait.

A néhány óras debreceni itt-tartózkodás után a kora esti órákban különvonaton utazott el a fővárosba a magyar kormányküldöttség.

A Moszkvából hazatért magyar kormányküldöttség este 21.20 órakor ünnepélyesen fogadták a Nyugati pályaudvaron.

A Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányának deklarációja

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság képviselői, a Kínai Népköztársaság megfigyelőjének részvételével értekezletet tartottak Moszkvában abból a célból, hogy megvitassák az egyes nyugati országok londoni és párizsi értekezletének határozataival kapcsolatban Európában kialakult helyzetet.

Az értekezleten részvevő államok kormányai sajnálatukat fejezik ki amiatt, hogy nem minden európai ország tartotta lehetségesnek, hogy részt vegyen a kialakult helyzet megvitatásában. Nem vettek részt az értekezleten a londoni és párizsi egyezmények kezdeményezői: az Amerikai Egyesült Államok, Franciaország és Anglia sem. November 29-i válaszuk arról a főkérvésükről tanuskodik, hogy bármi áron keresztül akarják vinni a párizsi egyezmények ratifikálását.

Október 23-án, a párizsi értekezleten, Nyugat-Németországra vonatkozó egyezményeket írtak alá, amelyet kilenc ország — az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia, Luxemburg és Kanada — Londonban tartott értekezlete előzött meg. Ezek az egyezmények előírják Nyugat-Németország remilitarizálását és katonai csoportosításokba — az észak-atlanti tömbbe és az újonnan összetákolandó, úgynevezett Nyugateurópai Unióba — való bevonását.

Nem is olyan régen kísérleteket tettek a német militarizmus talpraállítására Nyugat-Németországnak a hírhedt „európai védelmi közösség” zászlaja alatt történt remilitarizálása útján. Ezek a kísérletek, amelyek az európai népek, de mindenképp a francia nép természetellenes ellenállásába ütköztek, kudarcba fulladtak. A német militarizmus

talpraállítását most más jelszó alatt próbálják végrehajtani, miközben mindent elkövetnek, hogy e célból meggyorsítsák a párizsi egyezmények ratifikálását.

Ilyen körülmények között a jelen értekezleten részvevő államok kormányai szükségesnek tartják felhívni valamennyi európai állam figyelmét arra, hogy a párizsi egyezmények megvalósítása a nemzetközi helyzet komoly súlyosbodásához vezet Európában. A szóbanforgó egyezmények megvalósítása nemcsak újabb, még nagyobb akadályokat gördít a német kérdés megoldásának, Németország mint békeszerető és demokratikus állam egysége helyreállításának útjába, hanem Németország egyik részét szembeállítja másik részével, újabb veszedelmes európai háborús tüzfészékké változtatva Nyugat-Németországot.

Ezek az egyezmények, ahelyett, hogy elősegítenék a német kérdés békés megoldását, szabadabb teszik a nyugatnémet militaristák és revansisták kezét, ezzel fokozottan veszélyeztetve Európa népeinek biztonságát.

A párizsi egyezmények szöveg ellentétben állnak a nemzetközi feszültség további enyhítésének az utóbbi időben megmutatókozó lehetőségeivel. A békeszerető államok erőfeszítései révén a múlt év közepén véget vetettek a korábbi háborúnak. Az idén megtartott genfi értekezlet elősegítette a nyolc éven át folyt indokainai háború megszüntetését és e térségben a helyzet bizonyos rendezését.

Feltétlenül ki kell emelni azt, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében a fegyverzet általános csökkentésének és az atomfegyver eltávolításának kérdésével kapcsolatos tárgyalásokban bizonyos előrehaladás mutatkozott. Mindez egyes államoknak a nemzetközi feszültség kioldására törekvő agresszív köréi által elfoglalt álláspontja ellenére történt.

Azonban éppen ebben az időben, amikor megjavult a megszüntetett nemzetközi problémák rendezésére a helyzet, a londoni és

párizsi egyezmények több részvevő államának uralkodó köréi veszedelmes lépést tettek a német militarizmus talpraállítására, nem számolva e lépés következményeivel.

A párizsi egyezmények félmillió nyugatnémet hadsereg megteremtését irányozták elő. E nyugatnémet fegyveres erő létszáma ötszöröse annak a hadseregnek, amelyet annakidején a versailles-i békeszerződés egész Németország számára engedélyezett, jóllehet közismert dolog, hogy az annakidején száz-ezer főből álló német Reichswehr a sokmillió hitlerista hadsereg megteremtésének alapja volt.

A német militaristák már most sem titkolják, hogy számításba vették a nyugatnémet hadsereg további fejlesztését és tizenkettőzről harmincra, majd hatvan hadosztályra emelését. Nyugat-Németország hadseregének megteremtése lényegében e hadseregnek a Nyugateurópai Unióban részvevő más országok hadseregei fölötti fölényét jelenti, ami elkerülhetetlenül oda vezet, hogy a nyugat-németországi militaristák kezébe kerülő fegyveres erők uralkodó helyzetet foglalnak el Nyugat-Európában.

A nyugatnémet hadsereg létrehozásával kapcsolatos veszély kitérnek már abból is, hogy e hadsereg élére a volt hitleri hadsereg vezérkarának képviselői kerülnek, akik még nemrég a kelet- és nyugat-európai népek elleni fasizta agresszió szervezői és részvevői voltak.

A német katonai potenciál felszámolását előlő nemzetközi egyezményekkel ellentétben nyíltan helyreállított Nyugat-Németország hadiparát. A Ruhr-vidék nehéziparát egyre inkább fegyvergyártásra állítják át. Nem szabad megfeledkezni arról, hogy ugyanarról a Ruhr-vidékről van szó, amely nem egyszer fő arzenálként szerepelt, ahol a német militaristák agresszív háborúhoz szükséges fegyvereket gyártottak.

Ezenkívül a párizsi egyezmények megnyitják az utat az

atomkutatók előtt, ami lehetővé teszi az atom- és hidrogénfegyver gyártását Nyugat-Németországban. Emellett a párizsi egyezmények lehetőséget nyújtanak arra is, hogy más államok atomfegyverrel lássák el Nyugat-Németországot. Ez egyezmények értelmében lehetővé válik, hogy a nyugatnémet hadsereg fegyverzeté között atomfegyver legyen.

Ez azt jelenti, hogy atomfegyver kerül azok kezébe, akik nem is olyan régen a hitleri véres „új rend” meghonosítása érdekében halált és pusztulást zúdítottak Európára, egész népek kiirtását tűzték célul maguk elé. Ezek békés állampolgárok millióit — lengyeleket, oroszokat, zsidókat, ukránokat, bjeloruszokat, franciákat, szerbeket, cseheket, szlovákokat, belgákat, norvégeket stb. — pusztítottak el a haláltáborokban.

Ez azt jelenti, hogy olyanok kezében lesz atomfegyver, akik már ma bejelentik európai revansvágyú terveiket. Ezeknek az egyezményeknek a megvalósítása nagy mértékben fokozza egy pusztító atomháború veszélyét, ennek minden súlyos következményével egyetemben, különösen Európa legsűrűbben lakott területein.

Azok a számítások, amelyek szerint a felfegyverzett Nyugat-Németország felvétele a nyugat-európai katonai szövetségbe lehetővé teszi majd a német militarizmus növekedésének bizonyos korlátozott keretek között tartását, jogos bizalmatlanságot keltenek az európai népekben. Ilyen kísérletek már azelőtt is történtek, de kudarcot vallottak. Nem lehet biztosítani Európa békéjét, ha megnyitják az utat a német militarizmus feltámadásához és azzal állítják magukat, hogy kitalálnak ellene valamiféle biztosítékokat, amelyeknek hatástalansága teljesen világos. Az európai béke biztosításához az szükséges, hogy lehetetlenné váljék magának a német militarizmusnak a feltámadása.

Nyugat-Németország felfegyverzése azt jelenti, hogy Nyugat-

Németországban mindinkább növekedni fog a militarista és revansvágyú erők szerepe és befolyása. E helyzet elkerülhetetlen következménye az lenne, hogy még inkább elorszvasztanák a demokratikus szabadságjogokat Nyugat-Németországban és militarista állammá változtatnák Nyugat-Németországot. Jellemző, hogy a párizsi egyezményekben nem jutott hely olyan intézkedések számára, amelyek Nyugat-Németország lakosságának demokratikus jogait biztosítják, viszont ehelyett megtalálhatjuk azt, hogy a nyugatnémet hatóságok kötelezik magukat, törvényt hoznak a „rendkívüli helyzetről”, amely világosan a lakosság demokratikus jogait és szabadságjogait ellen irányul.

A párizsi egyezmények azzal, hogy felélesztik a német militarizmust s lényegesen hatalmat és rendkívüli jogokat adnak a militaristáknak, utat nyitnak ahhoz, hogy katonai diktatúrát hozzanak létre Nyugat-Németországban.

Ezek az egyezmények nemcsak a német nép érdekeivel ellentétesek, hanem egyenesen a német munkássztyál ellen irányulnak, a demokratikus erők elfojtását célozzák Nyugat-Németországban. Azok a viszonyok, amelyek a párizsi egyezmények előírnyoznak Nyugat-Németország számára, sokban emlékeztetnek arra a helyzetre, amely nem sokkal a hitleristák uralomra jutása előtt fennállt Németországban. Ismeretes, hogy Hindenburg, akkori német köztársasági elnöknek joga volt a „rendkívüli helyzet” bevezetésére, amit a német militaristák a demokratikus jogok és szabadságjogok megszüntetésére, a munkásszervezetekkel való erőszakos leszámolásra, fasizta diktatúra bevezetésére használtak fel.

A párizsi egyezmények a „megszállási rendszer megszüntetéséről” beszélnek és azt mondják, hogy Nyugat-Németország úgynevezett szuverenitást kap. Valójában azonban Nyugat-Németor-

(Folytatása a 2. oldalon)

(Folytatás az 1. oldalról)

szag „szuverenitása”, amelyről a párizsi egyezményekben szó van, egyértelmű azzal, hogy hadsereg felállítására adnak jogot a nyugatnémet militaristáknak és rezsistáknak, amely hadsereget a párizsi egyezmények kezdeményezői ágyútelékeként szándékoznak felhasználni saját céljaik érdekében. Ugyanakkor a párizsi egyezmények alapján Nyugat-Németország kénytelen elfogadni, hogy az Egyesült Államok, valamint Anglia és Franciaország csapatai 1998-ig meghoszabítsák Nyugat-Németország területének megszállását. Ily módon a párizsi egyezmények alapján véve katonai támaszponttá változtatják Nyugat-Németországot, amely az Egyesült Államok agresszív céljait szolgálja Európában.

Ilyen körülmények között nem nehéz megérteni, mit érnek azok a kijelentések, hogy Nyugat-Németország úgynevezett szuverenitást kap, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a párizsi egyezmények érvényben hagyják a szolgai feltételeket tartalmazó bonni szerződés fő intézkedéseit.

Ellentétben azokkal a kijelentésekkel, amelyeket a nyugati államok egyes államférfiai hangoztatnak, a párizsi egyezmények nem lehet egyének tekinteni, mint tulajdonképpen lemondásnak a német kérdés rendezéséről, hosszú időre történő lemondásnak Németország egységének békés és demokratikus alapokon való helyreállításáról. Azok a tervek, amelyek Nyugat-Németország felfegyverzését és katonai csoportosulásokba való bevonását irányozzák elő, jelenleg alapvető akadályt képeznek Németország nemzeti egységének helyreállítása útján. Ez azt jelenti, hogy ennek az akadálynak az eltávolítása lehetővé teszi, hogy megegyezés jöjjön létre a négy hatalom között Németország egységének és szuverenitásának helyreállításáról és az össznémet szabad választások megtartásáról, a német nép érdekeinek kellő figyelembevételével.

A bonni politikusok számításai szerint egy félmillió nyugatnémet hadsereg felállítására és felfegyverzésére körülbelül százmilliárd márkával van szükség, ami teljes súlyával a nyugatnémetországi dolgozók vállaira, elsősorban a munkásosztály vállaira nehezedne, ami elkerülhetetlenül a nyugatnémet dolgozók életszínvonalának erős süllyedését vonná maga után. Nyugat-Németország felfegyverzése csak a nagy nyugatnémetországi monopóliumokat és az ezekkel szoros kapcsolatban álló amerikai, angol és francia monopóliumokat kecsesgáti előnyökkel. Ezek a monopóliumok máris csejtintgetik a nyelvéket, ha arra gondolnak, milyen hatalmas nyereséggel kecsesgátnak az újonnan létrehozandó nyugatnémet hadseregnek szóló fegyverszállítványok.

Ezek a fegyverkereskedők már nem egyszer hasznolták a háborúból, amely Európa népeinek csak mérhetetlen áldozatok és nélkülözéseket hozott.

Most megismétlik azt, ami már előfordult a második világháború előtt, amikor a német korszaknak a külföldi, különösen az amerikai monopóliumok támogatásával és közvetlen részvételével kovácsolták a fegyvert a hitleri agresszióhoz. Ma az Egyesült Államok államhatalmi szerveiben mindinkább megnyilvánul az azonos a kapitalista monopóliumoknak a befolyása, amelyek annakidején elősegítették a második világháború előkészítését és kirobbantását.

A párizsi egyezmények azt bizonyítják, hogy egyes hatalmak és mindenekelőtt az Amerikai Egyesült Államok vezető körrel, most is a német militarizmus feltámasztására törekusnek és imperialista tervek valóra váltásában megpróbálnak Nyugat-Németország felfegyverzésére tá-

maszkodni. Ezek az egyezmények megteremtik az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország agresszív köreinek a német militarizmussal alkotott katonai tömbjét. Ezek az egyezmények olyan alkut jelentenek, amelyet a német nép háta mögött, továbbá a többi európai állam népeinek háta mögött kötnek; e népeket ugyanis — mint ismeretes — ez egyezmények előkészítésénél senki sem kérdezte meg.

Egy ilyen agresszív tömb nem szolgálhatja az európai béke és biztonság érdekeit. Ennek az agresszív tömbnek a megalakítása kielézi az európai helyzetet, jelentős mértékben tokozza egy új világháború veszélyét.

Ennek az új katonai tömbnek létrehozása ellentétben áll az 1944. évi francia-szovjet szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződéssel és az 1942. évi angol-szovjet háború utáni együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződéssel, amelyek előírják, hogy Franciaország, Anglia és a Szovjetunió együttes intézkedéseket tesz annak érdekében, hogy a német militarizmus részéről lehetetlenné tegyen egy új agressziót. Ez a katonai tömb ellenkezik mind a jelen értekezleten résztvevő államok, mind más államok nemzetközi egyezményeivel, amelyeknek célja a béke és biztonság biztosítása minden európai állam részére. Nyugat-Németország felfegyverzése és katonai csoportosulásokba való bevonása összeegyeztethetetlen azokkal a német militarizmus újjaelédésének megakadályozására vonatkozó nemzetközi kötelezettségekkel is, amelyeket az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, majd pedig Franciaország is vállalt az potsdami egyezmény alapján.

Azoknak a kötelezettségeknek a megszegése, amelyeket az Egyesült Államok, Franciaország és Anglia az említett szerződésekben és egyezményekben vállalt, aláássa a bizalmat az államok kölcsönös viszonyában és engedélyezhetetlen ellentétben áll az európai népek biztonságának érdekeivel.

Ennek az új katonai csoportosulásnak a megalakítását azzal indokolják, hogy erre az említett tömbben résztvevő államok biztonsága érdekében van szükség, jóllehet valójában senki sem fenyegeti ezeket az államokat. Nyugat-Németország felfegyverzését és egyes nyugati országok katonai csoportosulásaiba való bevonását azzal próbálják indokolni, hogy a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való viszonyt az „erő helyzetéből” kiindulva kell kialakítani. Ugy állítják be a dolgot, mintha ez a politika kedvezőbb feltételeket teremtené a tárgyalásokhoz és a megoldatlan nemzetközi kérdések rendezéséhez. E politika máris eléggé lejártta magát, de hívei nem titkolják, hogy olyan határozatokat szeretnének rákényszeríteni más államokra, amelyek egyes nyugati hatalmak imperialista körrel számára előnyösek. Valójában ebben kifejezésre jutnak az említett körök világuralmi törekvései. Nem szabad azonban megfeledkezni arról, mivel végződétek a világuralomra törők efféle kísérletei.

Ismeretes, hogy egyes európai államok katonai csoportosulását, amelyek Európa más államai ellen irányultak, a múltban is létrehozták. A második világháború előtt a hitleri Németország és a fasiszta Olaszország agresszív katonai csoportot létesített, amelyhez a militarista Japán is csatlakozott.

Az „Antikomintern Egyezmény” néven ismert csoportosulást szervezői „ideológiai” motívumokkal próbálták igazolni. Ez azonban lényegében olyan lepelnek bizonyult, amellyel a katonai tömb igazi agresszív jellegét próbálták titkolni, amely tömb a világuralom kivívását tűzte céljául. Ismeretes, hogy e katonai

csoportosulás szervezői viselik a fő felelősséget a második világháború kirobbantásáért.

Valami hasonló ismétlődik meg most, amikor az újabb katonai csoportosulások alakulását és csoportosulások szervezői az államok társadalmi rendszerében mutatkozó különbségekre való hivatkozással próbálják igazolni. Nyilatkozataikban azonban annyi az igazság, amennyi az „Antikomintern Egyezmény” szervezőinek nyilatkozataiban volt, akik ezt az egyezményt a legutóbbi világháború előkészítésére és kirobbantására használták fel.

Mindez azt bizonyítja, hogy az egyes nyugati hatalmak katonai csoportosulásai a remilitarizált Nyugat-Németország részvételével — bármilyen indokokkal is próbálják igazolni létrehozásukat — nemcsak hogy nem szolgálhatják az európai béke és biztonság ügyét, hanem ellenkezőleg, komoly mértékben bonyolítják az európai helyzetet és elkerülhetetlenül előidézik a fegyverkezési verseny fokozását annak az összes európai és nemcsak az európai államok szempontjából veszélyes következményeivel.

Ha az említett európai katonai csoportosulások hadserege, légereje és más fegyveres eszközei növekedni fognak és odáig megy a dolog, hogy helyreállítják az agresszív német militarizmust, akkor a többi európai állam elkerülhetetlenül kénytelen lesz hatóság eszközközébe folyamodni önvédelme, a támadás elhárítása érdekében.

Ebből következik, hogy az európai béke és biztonság szavatolásában érdekeltek összes államok arra kell törekedniük, hogy ne engedjék meg a német militarizmus talpraállítását, hogy megakadályozzák a fegyverkezési verseny fokozásának lehetőségét és előmozdítsák az összes európai államok erőfeszítéseinek egyesítését az európai biztonság szavatolása érdekében.

A Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányai fő feladatának nyilvánítva a német kérdés rendezését, az európai béke megszilárdítása érdekében úgy véli, hogy a német kérdés megoldása szempontjából mindenekelőtt elengedhetetlen: azoknak a terveknek elutasítása, amelyeket Nyugat-Németország remilitarizálására és katonai csoportosulásokba való bevonására szöttek, ami fő akadály a Németország békészerető és demokratikus alapokon való újraegyesítésének.

megállapodás létrehozása az 1953-ban megkötött ösznémet szabad választásokra vonatkozóan és e választások alapján az egységes, demokratikus, békészerető Németország ösznémet kormányának megalakítása.

Ekkor végre lehetővé válik a német békészerződés megkötése, ami az európai béke megszilárdítása szempontjából elengedhetetlen.

El kell ismerni, hogy a megszálló csapatok kivonása Kelet- és Nyugat-Németország területéről, amint azt a Szovjetunió javasolta, nagy mértékben előmozdítaná Németország két részének egymáshoz való közeledését és a Németország egységének helyreállításával kapcsolatos feladatok megoldását.

Az európai biztonsági szavatolása megköveteli, hogy az érdekeltektől a német nép körében megállapodás Németország egységének kérdésében, mert ez az összes európai békészerető népek és a német nép érdekeinek egyaránt megfelel. Az a tény, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Franciaország és Anglia irányt vett Nyugat-Németország remilitarizálására és katonai csoportosulásokba való bevonására, kizárja az ilyen megegyezés lehetőségét. Ez nemcsak hogy

nem mozdítja elő az európai biztonság szavatolását, hanem az összes békészerető népek szemében olyan politika megnyilvánulását jelenti, amely veszélyeztet az európai béke fenntartását.

Az igazi európai biztonság csak abban az esetben szavatolható, ha egyes európai államok ellen irányuló zárt katonai csoportosulási helyett létrejön az európai kollektív biztonsági rendszer. Ez a biztonsági rendszer, amely — társadalmi és állami rendszerrel való tekintet nélkül — valamennyi európai állam részvételével alakulhat, lehetővé tenné az európai államok erőfeszítéseinek egyesítését az európai béke szavatolása érdekében. Természetesen emellett biztosítani kell a német nép egyenjogú részvételét ennek az öszeurópai feladatnak a megoldásában. Ebben a kollektív biztonsági rendszerben részt vehetnek az Amerikai Egyesült Államok is olyan más államokkal együtt, amelyek felelősséget viselnek az európai béke szempontjából döntő jelentőségű német kérdés rendezéséért.

Az öszeurópai kollektív biztonsági rendszernek elő kell írnia a résztvevő államok kötelezettségvállalását minden köztük felmerülő viszállyal az ENSZ-alapokmány követelményei értelmében oly módon való megoldására, hogy ne veszélyeztessék az európai békét és biztonságot. E rendszernek elő kell írnia a konzultációt minden olyan alkalomra, valahányszor a rendszerben résztvevő államok bármelyikének véleménye szerint fegyveres támadás veszély merül fel Európában, hogy megelőzhesse az ilyen veszély kiküszöbölésére irányuló hatóság intézkedéseit.

E rendszernek, hogy hatóság legyen, elő kell írnia azt, hogy az egy vagy több európai állam ellen irányuló támadást a megfelelő öszeurópai szerződés valamennyi résztvevője ellen irányuló támadásnak tekintik és a szerződés minden résztvevője az európai béke és biztonság helyreállítását és fenntartását céljából támogatást fog nyújtani a megtámadott államnak minden rendelkezésére álló eszközzel, beleértve a fegyveres erő alkalmazását is.

Ilyen öszeurópai kollektív biztonsági rendszer megteremtése tökéletesen megfelelne a nemzetközi együttműködés megszilárdítása követelményeinek a nagy és kis államok függetlensége és szuverenitása tiszteletben tartásával kapcsolatos elvek, valamint a belső ügyekbe való be nem avatkozással kapcsolatos elvek értelmében. Ilyen kollektív biztonsági rendszer megteremtése nagy mértékben megkönnyítené a német probléma megoldásának lehetőségét, mint-hogy ez lehetnéne teszi Nyugat-Németország átalakítását militarista állammá és megteremti a kedvező feltételeket Németország egysége helyreállításához.

Az európai kollektív biztonsági rendszer és Németországnak békés és demokratikus alapokon történő egyesítése az az út, amely biztosítja Németországnak mint a nagyhatalmak egyikeként fejlődését. Ezzel szemben a militarista úttól, amelyen Németország fejlődése a múltban haladt, és amely szakadatlanul a legsúlyosabb következményekkel járt a német nemzetre nézve, Németországnak az európai kollektív biztonsági megteremtésének feltételei mellett való egyesítését széleskörű lehetőségeket tár fel a német békés gazdaságnak, iparának és mezőgazdaságának fejlődése előtt, Németországnak más országokkal, különösen a hatalmas lakosságú és kimeríthetetlen tartalékú kelet-európai és ázsiai országokkal való széleskörű gazdasági kapcsolatainak fejlődése előtt. Németország fejlődése békés viszonyban és más államokkal való fejlett gazdasági kapcsolatok mellett széles piacokat teremt-

ne ipara számára, biztosítaná lakosságának foglalkoztatottságát, előmozdítaná a lakosság életszínvonalának emelését.

Németországnak, mint nagy hatalomnak a sorsa kynnódon szorosan összefügg azzal, hogy a békés fejlődés és a minden európai állammal való együttműködés, vagy az új háború előkészítésének útjára lép-e. A békés fejlődés és a nemzetközi együttműködés útja, amelyen a Német Demokratikus Köztársaság halad, Németország feltámasztásához és felvirágzásához vezet. A másik út, amelyre a német militaristák Nyugat-Németországot igyekeznek terelni, új háborúhoz és esetleg Németországnak a tűz és pusztulás földjévé változtatásához vezet.

Mindez azt bizonyítja, hogy a német nép igazi nemzeti érdekei elválaszthatatlanok a béke és a hatóság európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésének érdekeitől.

A jelenlegi értekezleten résztvevő országok teljes egészében csatlakoznak azokhoz az elvekhez, amelyek a szovjet kormány által előterjesztett öszeurópai kollektív biztonsági szerződésben vannak lefektetve, és felhívják minden európai államot, együttesen vizsgálják meg az említett javaslatokat, amelyek megfelelő javaslattal az európai béke biztosítása követelményeinek. A jelenlegi értekezleten résztvevő országok kijelentik, hogy készek megvizsgálni bármilyen más, e kérdéssel kapcsolatos javaslatot annak érdekében, hogy az európai kollektív biztonságról olyan szerződést tervezzen dolgozzanak ki, amely minden érdekelte állam számára elfogadható lenne.

A jelenlegi értekezleten résztvevő államok mélyszélesen meg vannak győződve arról, hogy a fentemlített elveken alapuló és az európai államok közötti baráti viszonyok által megerősített biztonság lehetővé tenné annak a helyzetnek a felszámolását, amelyben Európa, időszakonként az európai népektől számtalan áldozatot követelő pusztító háborúkat kénytelen elszervezni.

Néhány nyugati állam parlamentjében a legközelebbi jövőben a párizsi egyezmények ratifikálása kérdésének megvizsgálása várható. Néhány állam hivatalos körök részéről egyre fokozódik a parlamentekre és a társadalmi körökre gyakorolt nyomás, ezen egyezmények ratifikálásának kirozsakolása érdekében.

Ezzel kapcsolatban a Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányai kötelezettségnek tartja, hogy felhívja az európai államok, különösképpen pedig a párizsi egyezményben résztvevő államok figyelmét, hogy ezen egyezmények ratifikálása olyan aktus lesz, amely a béke megőrzése ellen és az új európai háború előkészítésére irányul. Az ilyen ratifikáció nagy mértékben súlyosbítja az egész európai helyzetet és aláássa a meg nem oldott európai problémák, mindenekelőtt a német kérdés rendezésének lehetőségét.

Ezeknek az egyezményeknek a ratifikálása és végrehajtása fokozza a háború veszélyét és ezzel fenyegeti a békészerető európai államoknak és különösen a Németországgal szomszédos államoknak nemzetbiztonságát.

Ez a veszély annak következtében keletkezik, hogy a párizsi egyezményben résztvevő államok egyre nagyobb mértékben alkalmazzák katonai és gazdasági intézkedéseiket a békészerető európai államok ellen. Ma már odáig mentek, hogy katonai szövetésre léptek a német militarizmussal, hozzákezdnek Nyugat-Németország felfegyverzéséhez, fenyegetik a katonai csoportos-

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folyt)

lásokban, azok továbbá rizsi egy államok ban foglalkozókok ve német ha Ilyen ,erő po közvetlen militariz sokban európai A kialak teszi azt len érte moknak szításeike sa célják ma kéntékedé gati hat tömbjébe békészere erejét áll tonságuk

A jelen vevő állé elhatároz egyezmény együttes fegyveres rancnok terén, to kedéseke ját véde sához sz ben, hog kes mur raik és get és v reszióva

Mindez összhang elidegeni gával. Szerveze a régebbi sekkel é iek a támadása agresszió nyulnak.

A jele államok hogy a tifikálása gálják a leió inté ját bizto európai ben.

A jele államok el, hogy egy eur rendszer mert az csak az tes erő

Decem órákor Szovjet társaság saság. Köztárs társaság, az Albá anyait A del jetunio a Lengy ról J. C roky. Köztárs wohl, a részéről man Ch. Sto

Fra

Moszk jelentés ciorozsá ge nove küldte jetunio a szovt és nov A fl jegyzék latokat

1. Eg állams

(Folytatás a 2. oldalról)

lásokban részt nem vevő államok további békés életét. A párizsi egyezményekben részvevő államok fegyveres erőt magukban foglalnak a hitlerista táborok vezetésére álló nyugat-német hadsereget is.

Ilyen körülmények között az „erő politikájának” folytatása közvetlenül a feltámadó német militarizmusra támaszkodna, ami sokban közelebb hozná egy új európai háború veszélyét.

A kialakult helyzet időszerűvé teszi azt a feladatot, hogy a jelen értekezleten részvevő államoknak egyesíteniük kell erőfeszítéseiket biztonságuk biztosítása céljából. A békeszerető államok kénytelenek haladéktalan intézkedéseket tenni, hogy a nyugati hatalmak említett katonai tömbjének agresszív erőivel a békeszerető államok együttes erejét állítsák szembe saját biztonságuk biztosítása érdekében.

A jelenlegi értekezleten részvevő államok bejelentik azt az elhatározásukat, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén együttes intézkedéseket tesznek fegyveres erőknek és ezek parancsnokságának megszervezése terén, továbbá más olyan intézkedéseket is tesznek, amelyek saját védelmi képességük fokozásához szükségesek annak érdekében, hogy megvédjék népeik békés munkáját, biztosítsák határaik és területük sérthetatlenségét és védelmét az esetleges agresszióval szemben.

Mind ezek az intézkedések összhangban állnak az államok elidegeníthetetlen önvédelmi jogával, az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányával, a régebben megkötött szerződésekkel és egyezményekkel, amelyek a német militarizmus feltámadása ellen és újabb európai agresszió megakadályozására irányulnak.

A jelen értekezleten részvevő államok megegyeztek abban, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén újabb megvizsgálják a helyzetet, hogy megfelelő intézkedéseket tegyenek saját biztonságuk biztosítása és az európai béke fenntartása érdekében.

A jelen értekezleten részvevő államokat az az elhatározás tölti el, hogy továbbra is kitartanak egy európai kollektív biztonsági rendszer megteremtése mellett, mert az a meggyőződésük, hogy csak az európai államok együttes erőfeszítései teremthetik meg

az alapot Európa tartós és szilárd békéjéhez. Ennek érdekében továbbra is készek együttműködni más európai államokkal, amelyek azt az óhajukat nyilvánítják, hogy ezen az úton kívánják járni.

Az európai országoknak az európai béke és biztonság biztosításával foglalkozó moszkvai értekezleten részvevő államok kormányai meggyőződtek arról, hogy a béke és az általános biztonság megszilárdítására irányuló politikájuk, valamint a jelen értekezlet által megjelölt intézkedések megfelelnek népeink érdekeinek épp úgy, mint az összes többi békeszerető nép érdekeinek.

A Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia és a Német Demokratikus Köztársaság népei békés alkotómunkát fejtenek ki. Erőfeszítéseik a további gazdasági és kulturális fejlődésre, a dolgozók életszínvonalának állandó emelésére és ezzel nagy szocialista vívmányai szilárd védelmének biztosítására irányulnak. Nincs a világban olyan erő, amely visszafelé tudná forgatni a történelem kerekét és meg tudná akadályozni a szocializmus építését országainkban.

Államaink népei tudják, hogy a párizsi egyezmények lényegesen fokozták az új háború veszélyét. Ők azonban nem engedik meg, hogy az események kialakulása váratlanul érje őket. Népeink biztosak erejükben, biztosak kimeríthetetlen erőforrásaikban. Soha még a béke és a szocializmus erői nem voltak olyan hatalmasak és nem voltak oly szilárdak, mint ma.

Minden támadásra, háború ki-robbantására és népeink békés életének megzavarására irányuló kísérlet megsemmisítő visszautasításra találna.

Népeink más népek rokonszenvére és támogatására támaszkodva mindent elkövetnek majd annak érdekében, hogy szétzúzzák az agresszió erőt, hogy diadalmaskodjék igaz, igazságos ügyünk.

Népeink békében akarnak élni és baráti kapcsolatokat akarnak minden más néppel. Éppen ezért minden lehető módon továbbra is sikraszállva a béke és az általános biztonság érdekei mellett, mindent megtesznek annak érdekében, hogy biztosítsák fejlődésük további békés útját és államuk kellő biztonságát.

A deklaráció aláírása

December másodikán este 6 órakor a Kremlben aláírták a Szovjetunió, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormányainak közös deklarációját. A deklarációt aláírták: a Szovjetunió részéről V. M. Molotov, a Lengyel Népköztársaság részéről J. Cyrankiewicz, a Csehszlovák Köztársaság részéről V. Sivroky, a Német Demokratikus Köztársaság részéről O. Grotewohl, a Magyar Népköztársaság részéről Hegedűs András, a Román Népköztársaság részéről Ch. Stoica, a Bolgár Népköztár-

saság részéről A. Jugov, az Albán Népköztársaság részéről M. Myftiu.

A deklaráció aláírásánál jelen voltak az értekezleten részvevő államok küldöttségeinek tagjai, továbbá Csang Ven-tien, a Kínai Népköztársaság képviselője, aki megfigyelői minőségben vett részt az értekezleten.

A deklaráció aláírásánál jelen voltak a következő elvtársak: N. A. Bulganyin, K. J. Vorosilov, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, M. G. Peruhvin, M. Z. Szaburov, N. V. Hruscov, A. N. Koszigin, V. A. Malisev, I. F. Tyeoszjan, M. A. Szuszlov, A. M. Vasziljevskij, marsall, G. K. Zsukov marsall és mások.

Franciaország válaszigjegyzéke a szovjet kormány október 23-i és november 13-i jegyzékére

Moszkva (TASZSZ) Mint sajtó-jelentések már közölték, Franciaország moszkvai nagykövetsége november 29-én postán megküldte válaszigjegyzékét a Szovjetunió külügyminisztériumának a szovjet kormány október 23-i és november 13-i jegyzékére.

A francia kormány válaszigjegyzékében a következő javaslatokat terjeszti elő:

1. Egyezzenek bele az osztrák államszerződés aláírásába,

2. A szovjet kormány físzítza a németországi szabad választásoknak mint ez ország újraegyesítése elengedhetetlen első szakaszának problémájával kapcsolatos álláspontját.

3. Szervezzenek véleménycsere-t diplomáciai úton minden olyan egyéb közös érdekű európai kérdéssel kapcsolatban, amelyet ezután négyhatalmi értekezleten tárgyalhatnának meg, köztük az európai biztonságra vonatkozó kérdéseket is.

A Debreceni Erdőgazdaság dolgozóinak versenye

A Debreceni Erdőgazdaságban a tanácsválasztás tiszteletére indított munkaverseny igen komoly eredményekkel zárult. A verseny során a vállalatok teljesítésében a guthi és bagaméri erdészet kivételével valamennyi erdészet jól szerepelt.

Csemetetermelési tervét a gazdaság november 15-ig 100 százalékosan teljesítette. Szállítási tervét november 20-ig a közbejött erős hideg miatt csak 95 százalékban teljesítette. Az 1954-55-ös év erdőművelési előírása 987 hektár, ebből eddig 497 hektárt teljesítették.

A november 28-ra tett egyéni versenyfelajánlások során igen szép eredmények születtek. A verseny-mozgalom sok dolgozót segített abban, hogy a teljesítmény fokozásával, a minőség megjavításával, az önköltség csökkentésével elérje az „élenjáró dolgozó” cím elnyeréséhez szükséges termelési szintet. A debreceni erdőgazdaság erdészei a november 28-i versenyben elért eredmények szerint a következő sorrendben helyezkednek el:

- 1. a debreceni erdészet, 2. a hajdúhadházi erdészet, 3. a tiszacsegei erdészet, 4. a banki erdészet, 5. a halapi erdészet, 6. a nagycseréi erdészet, 7. a guthi erdészet és utolsók a bagaméri erdészet.

Az erdészetek dolgozóinak közli a tervteljesítésben, a munkaversenyben a következők járnak az élen: A debreceni erdészetben jól dolgoznak Vadász Imre csemetekert-

ész, teljesítménye 163 százalék és Virágh Irén, teljesítménye 151 százalék. A tiszacsegei erdészet élenjárói Kovács Irma erdőművelő, teljesítménye 115 százalék és Kapus Piroska erdőművelő, teljesítménye 115 százalék.

A nagycseréi erdészetben jó munkát végeznek Tóth Róza erdőművelő, akinek 127 százalék a teljesítménye és Riczu Erzsébet erdőművelő, ugyanilyen százalékkal. A guthi erdészetben szép eredményt értek el a munkaverseny során Kósa Ferenc kocsis, 215 százalékkal és Lukács József faragó, akinek teljesítménye 203 százalék.

A hajdúhadházi erdészet élenjárói: Sipos László csemetekertész, teljesítménye 171 százalék és Veres Bálint fatermelő, teljesítménye 139 százalék. A banki erdészetben dícséretet érdemel Kaszás József

csemetekertész, aki átlag 160 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Ugyancsak eredményes munkát végez Kondor Olga erdőművelő, aki 147 százalékos teljesítménnyel dolgozik.

A halapi erdészetben szép eredményt értek el a munkaversenyben Gyulai Margit erdőművelő, 147 százalékos és Szőlősi Júlia erdőművelő 142 százalékos teljesítménnyel.

Komoly eredmények vannak az újítások terén is, ez évben 68 újítás érkezett be, ebből tizenhatet elfogadtak és bevezettek. Az újítómozgalmat fokozatosan szélesítik ki az erdészetek területén, tapasztalataikat tartanák.

December 21-re, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tizedik évfordulója tiszteletére a verseny további kiszélesítésével igyekeznek biztosítani a jó tüzita ellátást.

A BELSPED dolgozóinak versenye

A szállítási vállalatok közül a Belsped dolgozói is eredményesen teljesítik felajánlásaikat december 21. tiszteletére. Különösen a debreceni és a hajdúböszörményi részlegeknél van nemes verseny. A hajdúböszörményi kirendeltség dolgozói az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10 éves évfordulójára vállalták, hogy évi tervüket december 24-re befejezik.

Tervnaplárjukban már december közepénél tartanak. A kocsi-park kihasználását is növelték. Ahogy ígérték a kocsi-park jobb kihasználásával, ma már 8-10 százalékkal szállítanak többet, mint akár egy hónappal ezelőtt.

A kirendeltség dolgozói most arra kéri a Belsped minden munkásait, hogy tegyék felajánlást és hasonlóan álljanak helyt az évi terv időelőtti teljesítésében.

NORMACSAJÓK

Az alkalom tette őket merészsé. A szinte kínáló, hízogó lehetőséggel. Először csak kisebb hamisításokkal kezdtek, de legutóbb már 5000 folyóméterrel többet írtak le. Ugy Ohatpusztakövesen, mint a Gazdaműhely építkezésénél stb. meggették ezt, sohasem fordítva hátat a kínáló szerencsének.

Hogyan lesz 3949-hűl 8288?

Elsősorban Elek József tetőfedő állított be nemkötözött, illetve el nem végzett munkát a teljesítménylapokra. Ha mérni kellett, mért is ő, de sohasem pontosan. Az igaz, hogy néha még ellenőrzést is kért, de közben nagyon jól tudta, hogy az építvezők nem szívesen látogatják a távolabbi munkahelyeket.

Nézzünk csak néhány példát, milyen számok is kerültek a teljesítménylapokra?

A hódfarkú és hornyolt cseré-

tek bontásánál, átforgatásánál, illetve fedésnél, Elek 3949 lapméter helyett 8288 métert számolt el. Két és félszeresét annak, amit lényegesen elvégeztek. Mikor a munkautalványt leadta, Kiss Tibor normás azt minden huza-vona nélkül számfejtette. Csak annál az egy tételnél a különbözet több, mint 5100 forintot tett ki. Ez elsősorban abból adódik, hogy a cseréptelet átforgatását is új fedésnek számolták el, továbbá a hornyolt cseréptelet, hódfarkúknak vetik, amelyek tudvalevőleg jóval magasabb a normatétele.

A további bejegyzéseknél is a példák egész sora utal visszaélésekre. A cseréptelet szegélyének készítésénél újabb 600 lapméterrel, a gerincek és élek kupás lebontásánál 229 folyóméterrel van több papírra véve, mint amennyit csináltak. A tetősepréskor ugyanakkor 3137, a cserépszállításnál 778 forint a különbözet. Elekek összesen

A laza ellenőrzés

A további bejegyzéseknél is a példák egész sora utal visszaélésekre. A cseréptelet szegélyének készítésénél újabb 600 lapméterrel, a gerincek és élek kupás lebontásánál 229 folyóméterrel van több papírra véve, mint amennyit csináltak. A tetősepréskor ugyanakkor 3137, a cserépszállításnál 778 forint a különbözet. Elekek összesen

Be kell jelenteni a földhasználók személyében, valamint a földek művelési ágában bekövetkezett változásokat

A minisztertanács rendeletet adott ki a földhasznárlók személyében, valamint a földek művelési ágában bekövetkezett változásokról kötelező bejelentéséről.

E szerint a földhasználók személyében bekövetkezett változást mind a tulajdonos, mind az új hasznárló köteles nyolc napon belül az illetékes tanácsnál szóban vagy írásban jelenteni. A művelési ágban bekövetkezett állandó jellegű változást a hasznárlónak kell bejelentenie, a változást követő év április 30-ig.

Minden állami szerv köteles értesíteni az illetékes járási tanácsot az intézkedése folytán bekövetkezett változásokról.

Ha a bejelentésre kötelezettek a változást nem közlik, a járási tanács ezeket anélkül is keresztül vezeti. Azokat a változásokat, amelyeket az 1954. évi gazdasájlajstrom készítésénél nem jelentettek be, 1954. december 10-ig be lehet jelenteni.

A bejelentést elmulasztókat 500 forintig terjedő pénzbírsággal büntetik.

13.000 forinttal csapták be a vállalatot. Hogy ez a 13.000 forint végül mégsem lett ki fizetve, az csupán a Vegyesipari Javító Vállalat vezetőinek éberségén mulott.

Luppó Pál építvező vezető elejét vehette volna az ilyen hamis jelentéseknek, de nem tette. Már régóta haragban volt a kötelező ellenőrzéssel. Legfőbbzser csak immel-ammal látogatott ki a munkahelyekre, tértül, fordult egyet, aztán ment tovább. Persze így inkább ártott, mint használt, mert a tetőfedők így szinte a „saját szakállukra” dolgoztak, érvényre juttatva azt az igazságot: „Minden szentnek maga felé hajlik a keze!”

Felülősséggel tartozik a mulasztásokért Kiss Tibor normás is. — Kiss utasítást kapott a vállalatól, személyszerint Veress igazgatótól, hogy a tetőfedők teljesítményeit dekadonként számolja el. Nem tette meg, sőt ráadásul még helytelen jogtalan norma-tételeket is alkalmazott. Olyan dolgozók bérét számolta el, akik a szóbanforgó időben vagy beteges voltak, vagy igazolatlanul mulasztottak.

A Vegyesipari Javító Vállalat becsületes dolgozói élesen érzékelik az ilyen és ehhez hasonló mulasztásokat. „Csak az elvégzett munka után jár bér — mondják, aki másképpen cselekszik, az saját munkatársai zsebéből lopja ki a pénzt.”

Elek József és társai ezt tették. Sőt amikor mindezt szemükbe oltaszták, a vállalat Teleki utcai központjánál, rézegen verekedést akartak provokálni.

Elek József, mint normacsajó és mindazok, akik segédkeztek neki, méltó büntetést érdemelnek.

Kovács T.

Tavaszi búza késő őszi vetése

A „Darbaza” nagy délkazahsztáni gabonaszovhoz évekig kísérletezett tavaszi búza késő őszi vetésével. Ezzel a módszerrel hektáronként négyhátszáz termés-többletet ért el. A szovhoz az idén már 2000 hektáron aratott késő őszi vetett tavaszi búzát.

A módszert Csimkent-terület valamennyi szovhozva kezdi átvenni. Az egész tavaszi vetésterület késő őszi szándékoznak bevetni. A vetés már folyik is.

Nagyobb segítséget a DISZ Petőfi iskoláknak!

A DISZ egyik legfontosabb feladata az ifjúság nevelése. Ennek egyik főeszköze a politikai oktatás. A Petőfi iskolák, amelyeknek célja változatlanul a marxizmus-leninizmus tanítása a fiatalok között, tartalmában és módszerében is újat jelentenek a tavalyi politikai köröklözés és iskolákhoz képest.

Az első foglalkozások már megkezdődtek. Azonban néhány hét tapasztalatát tekintve az eredményekkel korántsem lehetünk megelégedve.

Megyénk területén több Petőfi iskola nem indult meg. Legjobb az eredmény a debreceni járásban, ahol a tervezett tanfolyamoknak kb. a fele megindult. A derecskei járásban viszont csak néhány helyen tartottak foglalkozást.

Kevés olyan hely van, mint a polgári Serfőszőlő, ahol olyan fiatalok is részt vettek a foglalkozáson, akik nem iratkoztak fel előzőleg. A megnyitón részt vett az igazgató és a párttitkár is.

A nyíradonyi területi DISZ szervező Szűcs János, az általános iskola igazgatója, a Petőfi iskola vezetője a fiatalokat a foglalkozások után énekelni, táncolni tanítja. Vannak propagandisták, akik a foglalkozások után dia-filmet vetítenek a hallgatóknak, mint pl. az egykori Petőfi tsz-ben Tóth Mihály tanító. Ezek a jó példák azonban még nem általánosak. Igen sok dolog akadályozza, hogy Petőfi iskoláink mindenütt meginduljanak.

A DISZ bizottságok és alapszer-

vezetek nem készítik elő jól az oktatási évet. Nem nyújtottak elég segítséget a propagandistáknak, nem beszélgettek el a hallgatókkal. Több helyen előfordult, hogy a fiatalok nem tudták hová tartoznak, de előfordult az is, hogy a hallgatók hazamentek, mivel az előadó nem jelent meg. Sok alapszervezetnél nincs biztosítva helyiség, ahol a Petőfi iskolát megtarthatnák.

A DISZ propagandisták munkáját gátolja a túlereltség is. De még nagyobb hiba, hogy a pártvezetőség és a párttitkár elvtársak nem segítenek megfelelően, nem ellenőrzik a DISZ oktatást, nem számoltatják be a DISZ titkárokat. Pedig a párt segítsége, támogatása feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a DISZ oktatás kezdeti, de elég komoly hibáit meg lehessen szüntetni.

Szerdán délelőtt tartja alakuló ülését a debreceni városi tanács

December 1-től nap, mint nap igen sok községi tanács alakul meg. Tegnap több helyen, így Biharkezesen, Hajdúszoboszlón, Sáránodon, Nagylétán és másutt új össze ünnepélyes keretek között a községi tanács. Ma is megalakul több mint negyven községi tanácsa.

Debrecenben először a kerületi tanácsok ülnek össze. Az I. kerületi tanács hétfőn reggel 8 órakor, a II. kerületi tanács hétfőn délután 2 órakor, a III. kerületi tanács pedig kedden reg-

gel 8 órakor tartja alakuló ülését a városi tanácsháza nagytermében. Hétfőn ül össze az elmúlt vasárnap megválasztott tanács a három hajdúsági városban — Hajdúszoboszlón, Hajdúnánáson —, valamint hétfőn tartják alakuló ülésüket a járási tanácsok is.

Debrecen megyei jogú városi tanácsa, mint a rendelet előírja — szerdán délelőtt 9 órakor ünnepélyes keretek között alakul meg.

Felhívás a város lakosságához

A rövidesen sorra kerülő személyigazolványok kiállítására több tagból álló csoport érkezik Budapestről Debrecenbe. A csoport elhelyezésének biztosítására a városi tanács felkéri a főbérleti lakással rendelkező dolgozókat, hogy ha felesleges szobájuk, vagy ágyuk van, bocsássák azt rendelkezésre.

A csoport tagjai ágyanként (2 havi időtartamra) napi 8, havi 240 forintot fizetnek. Bejelentéseket a DIK igazgatójánál, Vörösi Hadsereg útja 10 szám alatt lehet eszközözni.

Állategészségügyi zárlat Debrecenben sertéspestis miatt

Sertéspestis miatt Debrecen III. állategészségügyi kerületét a városi tanács végrehajtó bizottsága zárlat alá helyezte és a következőket rendeli el: A zárlat tartama alatt a sertésvásárt használata tilos, s helyette ideiglenesen a zárlat alatt nem álló területekről az ideiglenes sertésvásártérül kijelölt Köntösgáti legelőn lesz a heti sertésvásár megtartva. A lezárt területről származó sertések marhaleveleit Irányítási, tulajdonjogilag átruházni nem szabad.

A zárlati területre sertést bevinni, vagy onnan kivinni tilos.

A zárlat alatt álló terület határai: A Nyiregyházi út keleti oldala, a Hadházi u., a Bem tér páratlan oldala, a Kút u., az Ajtó u. (Sallai u.) sarkai, az Ajtó u. a 17. számig, a szon át a Rakóczi u. páratlan oldala

a 71-31. sz., a Burgundia u. páros a Kossuth u. 22. sz-tól a páros oldal a Méliusz téri templomig, a Nap utca páratlan oldala, az Attila téren át a Vágóhid és Diószegi u.-ak páros oldala, a Diószegi út északi oldala a Monostorpályi, Vértess, Nagyléta, Vámospercs, Nyírmartonfalva, Hajdúbagos, Hajdúszoboszló, Hajdúhadház határáig terjedő terület.

A sertéspestis elleni kristálybolyva vakcinás oltás után a sertések védőanyagokra tesznek szert, ezért az oltatlan állományok beoltását szorgalmazzák a tulajdonosok. Oltásra csak 4 hónapnál idősebb egészséges sertések kerülhetnek. Az oltásra az állatorvosok biztosítást köthetnek.

A hízkó kiszállítását a városi tanács előzetes kedvező állatorvosi helyszíni vizsgálat alapján engedélyezi.

Január 1. után egyes filmeket csak 16 éven felüliek látogathatnak

A népművelési minisztérium elrendelte, hogy január 1. után egyes filmeket csak 16 éven felüliek látogathatnak. Az új rendelkezés a jelenleg forgalomban lévő filmek közül 18-ra vonatkozik. Ezek a filmek a következők:

„Szürke fény”, „Augusztusi vasárnap”, „Nincs béke az olajfák alatt”, „Windsori víg nők”, „Botrány Csomoriban”, „Királylány a feles-

gem”, „Öt barát”, „Hűten asszonyok”, „Maclovia”, „Szicíliai vérbosszú”, „Apa lett a fiam”, „Törvénytörők”, „Kamellás hölgy”, „Egy nyáron át táncolt”, „Róma nyílt város” és a „Pique dame”.

A népművelési minisztérium az új rendelkezéssel a szülők, a nevelők, a tanács és tömegszervezetek régi kívánságát teljesítette.

December 20-tól január 16-ig tart a szünet az általános- és középiskolákban

A minisztérium határozata szerint a téli szünet az általános és középiskolákban december 20-tól január 16-ig tart. Az utolsó tanítási nap december 18., a szünet utáni első tanítási nap: január 18-a. A szünet alatt a napközi otthonok minden munkanapon 8 órától 18 óráig működnek.

Gondoskodnak a tanulók szabadidejének helyes felhasználásáról. A szünet alatt az általános iskolák pedagógusai két-három alkalommal kötelező foglalkoztatáson tájékoztatják a tanulókat a tanultak ismétlését illetően, útmutatást adnak a házi feladatok elkészítésére, egy-egy kötelező olvasmány elolvasására és felhívják figyelmüket a folyóiratoknak, szaklapoknak a tanulmányi anyaggal összefüggő cikkeire.

A szünet alatt az úttörő intézmények „úttörőházak”, „ifjú természetkutatók állomás” — technikai állomások — fokozottabban dolgoznak. A kultúrtothozok és az MNDSSZ szervekét helyi kezdeményezéseket, — kirándulások, múzeum- és üzemlátogatás, filmvetítés, kultúr- és sportverseny, könyvtárkét, stb. — segítik az iskola munkáját.

KÉZILABDATORNÁT RENDEZNEK A LOKOMOTIV SPORTCSARNOKBAN

Vasárnap délelőtt 9 órától Lokomotív sportkörök részvételével kézilabdatornát rendeznek a Lokomotív sportcsarnokban. A tornán Debrecen, Budapest, Szolnok és Bekéscsaba férfi és női csapata vesz részt. Ez lesz az idei első teremkézilabda torna Debrecenben.

Párthírek

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Azok az elvtársak, akik az önálló tanuláshoz még nem vettek át az útmutatót, azt sűrűn vegyék át az MB agit. prop. osztályán.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Azok az alsófokú propagandista szeminariumvezetők, közép- és felsőfokú propagandisták, akik az útmutatót a II. témához még nem vették át, átvehetik a VB agit. prop. osztályán.

Ma délután 3 órakor a politikai iskola I., II. (alsófokú) propagandisták részére prop. szeminariumot tartunk a II. téma első részéből a Partoktatás Házában.

Az SZKP I., II. politikai gazdaságtan I. (középfokú) propagandistáinak, akik nem vettek részt a II. téma első részének előkészítőjén, pótkonferenciát tartunk ma, szombaton délután 3 órakor a Partoktatás Házában.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kamellás hölgy. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Milliomos úr szerelmes, délután háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Milliomos úr szerelmes. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egyneked 8 órakor: Kamellás hölgy. HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Köznapi komédia. Népevelő I. Szotyori-telep: Hűten asszonyok. Népevelő II: Wolffka-telep: Maximka. — Népevelő III: Varga-kert: Örökség a kretóban.

Színházi műsor

Ma csak egy előadás: este 8 órakor Csárdáskirálynő. Vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

BAJNOKI, OSZTÁLYOZÓ ÉS VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉSEK

szerepelnek a Totó e heti szelvényén. A 48. hétre több mint 540.000 darab szelvényt küldtek be, a nyertesek között több, mint 800.000 forint került felosztásra. Mielőtt vegye meg a Totó-szelvényt!

160 kg-os zsírsertés eladó, Kardos utca 8. sz. ELCSERÉLNEM Budapest Boráros tériél lévő földszinti két szoba komfortos lakással egy vagy kétszobás komfortos debreceni lakással. Erdéklődni Meszena u. 3., harmadik ajtó.

CSERÉP 500 darab kis-méretű eladó, Acél u. 37. Tócskert. BEKÖLTÖZHETŐ kétszobás családi ház kerttel eladó, Szabolcs u. 22. Erdéklődni 19. alatt.

ELADÓ egy új festett hálósobabútor, Széchenyi u. 11. IRÓGÉP, egy 3+1-es rádió eladó, Szőke, Kölcsey u. 24. Telefon 39-97. ELEGÁNS kifogástalan angolsovét férfiöltöny és különálló zakó eladó, Sziv u. 2.

GYÖNYÖRŰ fikus és földentra eladó, megtekinthető vasárnap Hatvan u. 2. Neumann. FARKASKUTYA törzslányvezet eladó, Dózsa u. 12/a. KEMÉNY hálóbútor eladó, Bem tér 23.

200 kg-os sertés fele eladó, Bíró u. 3. Vagongyár mögött. KÉT sertés 100 kg-osak eladók, Apafi u. 115. OMEGA ezüst zsebhóra, finom gyapjú női télikabát eladó, Széchenyi u. 31.

ELADÓ samottos kályha nagy ovális asztal Boldogfalva u. 4., második ajtó. EGY új rúdos reklám eladó, Béke útja 25. Keresztiplet. ZSÍRSERTÉS 150 kg körüli eladó, Szonyi u. 27. 3+1 szuper rádió eladó, Hatvan u. 60., negyedik ajtó.

KÉT fiatal férfit kvartélyba felvezetek, Marx Károly u. 8. ELADÓ ház egy szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekkel Sarkantyú u. 7. sz. Sámsoni útból. PRIMA reklám, kis ágy, gyermekmackó eladó, Góher u. 10. ÉTKEZDE üzlethelyiséget megnyitottam a Bethlen u. 36. szám alatt Daru Pál.

UTCAI ablakhoz egy darab faredőny vaskerettel, szőnyegek, függönyök, paplanok, ruhák sűrűsen eladók, Góher utca 6. KOMBINÁLTSEKRENY eladó, Nap u. 23. BUTOROZOTT szoba magános férfinak vagy diáknak kiadó, 2 méteres márványlap, ebédőszék, rény eladó, Jánosí u. 56. ELADÓ egy darab 120 kg-os mangalica hizó, Nap u. 1. DESZKANAK, szerszám-fának való tölgyfa eladó, Berecezyi u. 109.

HIREK



Tíz évvel ezelőtt, 1944-ben a szovjet hadsereg felszabadította: Előszállás, Alsószentiván, Vajta, Tólnánmedei, Pincehely, Ozora, Nagyszokoly, Felsőnyok, Ságvár, Balványos, Somogyfajsz, Hetes, Mezőcsokonya, Nagybarom, Becfa, Rózsa, Bánfa, Sümöny, Gílvánfa, Mernye helységeket. 70 évvel ezelőtt, 1884-ben született Hámán Kató.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csendes, felhős, ködös idő. Néhány helyen, elsősorban északon és keleten eső, gyenge éjszakai fagyok, a nappali hőmérséklet szombaton 4-7 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0- plusz 3 fok között.

A debreceni járás vezet az adóbevételi terv teljesítésében

Dolgozó parasztságunk több-termeléssel, az állampolgári kötelezettségek teljesítésével járul hozzá a kormányprogram megvalósításához. A megyében egyre több azoknak a száma, akik már egész évi adójukat kifizették.

Hajdúszoboszló város az adóbevételi terv teljesítésében versenyre hívta ki a megye járásait és városait. A verseny november 20-i értékelése során a járások és városok az alábbi helyezést érték el: 1. a debreceni járás, 2. a püspökföldi járás, 3. a derecskei, 4. a nagylétai, 5. a biharkezesi, 6. a berettyóújfalui és 7. a polgári járás. A városok versenyében 1. Hajdúszoboszló, 2. Hajdúnánás, 3. Debrecen, 4. Hajdúszoboszló.

Hajdúszoboszló és a debreceni járás az adófelvétel terén azért állnak az első helyen, mert helyesen támaszkodtak az élenjáró adófelvételre, és nem feledkeztek el a megrögzött hátralekösről. A berettyóújfalui és a polgári járásban azonban sokkal gyengébben halad a meggyőzés, felvilágosító munka, az eredményeket főleg adminisztratív eszközökkel akarják elérni. Itt gyakran elfeledkeznek a notórius hátralekösről, és sok esetben előfordul, hogy éppen azokat zaklatják, akik mindig hajlandók eladni a kötelezettségeiket. Ezekben a járásokban jóval nagyobb gondot kell fordítani a népevelő munkára és felfelé szervezettebben kell dolgozni.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felnéző kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluzy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Sport

SAP VÉGZETT AZ ELSŐ HELYEN A 80 KÖZSÉG ATLETIKAI PONTVERSENYÉN

Az MTSB a tanévnyitások napja, november 28-a tiszteletére a megye valamennyi községe számára atletikai postaversenyt írt ki. A versenykiírás szerint a férfiaknál és nőknél hat-hat számban állhattak rajthoz a sportolók. Igen helyes kezdeményezés volt az MTSB részéről a verseny megrendezése, azonban a berettyóújfalui járásból csak Sáp, Szentpéterszeg és Bakonszeg, a debreceni járásból Hajdúszoboszló, Balmaújváros és Vámospercs, a nagylétai és a derecskei járásból egy-egy község: Kókád és Hajdúszoboszló rendezett versenyt. A többi járásban, illetve a községekben nem rendeztek versenyt. Ez azt bizonyítja, hogy a JTSB-k nem fordítottak kellő gondot a tömeges bevonásra, az MTSB sem adott ehhez eredményes segítséget.

Dicséret illeti Sáp községet, amiért a legtöbb női és férfi versenyzőt mozgósították. Megérdemelten nyerték el az első helyet s ezzel az MTSB vándorzáslapját. Utána Hajdúszoboszló érte el a legjobb eredményt. Végeredmény: 1. Sáp 880 pont, 2. Hajdúszoboszló 633 pont, 3. Hajdúszoboszló 341 ponttal. F. K.

ASZTALITENISZ ELŐDÖNTŐ AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁGBA JUTÁSSERT

A megyei férfi és női asztalitenisz bajnokságot nyert csapatok elődöntő mérkőzéseket játszottak az országos bajnokságba jutásért. Debrecenben került megrendezésre Hajdú-Bihar, Szolnok és Szabolcs-Szatmár megyék bajnokainak elődöntője. A mérkőzéseket szombaton és vasárnap bonyolították le az új Dóczyban. Az első mérkőzésre ma délután 3 órakor kerül sor.

MINISZTERI TORNAVERSENY DEBRECENBEN

A VTSB vasárnap délelőtt II. és III. osztályú miniszteri tornaVERSENYT rendez a Református Gimnázium tornatermében. A felhívott és ifjúsági férfi és női versenyzők részére két-nyolc órától kezdődően 70 versenyzőt neveztek a debreceni sportkörök.

RÖVID SPORTHÍREK

Vasárnapi labdarúgó mérkőzések. Építők pálya 10 óra: Forgácsi Bányász-Nyírmadai Traktor, osztályozó az NB II-be jutásért. Petőfi pálya 9 óra: Fazekas Gimnázium-Gépipari Technikum, sorlegmérkőzés. 11 óra: Hajdúnánási Traktor-Hajdúszoboszló, Szapfatakusz ifjúsági kupa döntője. — Miniszteri kardvívóversenyt bonyolítanak a vasárnap délelőtt 9 órától a kollégium vívótermében. A versenyen a Bp. Lokomotív, D. Haladás és D. Lokomotív versenyzői vesznek részt. — A D. Tatarozó megövtá a Tiszacsege és Felső-Mélyfűre elleni elvetszett osztályozó mérkőzéseket. A fegyvermi bizottság az óvasolnak helyt adott és a mérkőzések 2-2 pontjatt 0:0 gólaránnyal a Tatarozó javára írta. Ugyancsak megkapta a Hajdúszoboszló Traktor is a tiszacsegei elvetszett mérkőzés 2 pontját. Balogh János fogatlan szerepeltetésé miatt. — A Pécres-Bp. Postás 5:0-as állással félbeszakadt mérkőzés a pályán elért eredményt igazolták, a Nagybányai Bányász-Miskolci Építők mérkőzés újrajátszását rendeltek el. — A D. Vasútipító Lokomotív utolsó osztályozó mérkőzését vasárnap játsza Jászberényben a Petőfibányai Bányász együttese ellen.

XI. EVFO

A gépa
nyezői a
fokozásán
szocialista
szakaszba
ra látjuk
fejlesztése
kánk kul
daság fe
mok növe
dolgozó p
kásosztály
nak a me
kozásánál
növelésén
köze a g

Igy kell
másokra,
jüket, me
kájának
és korma
dolgozók
tását seg
ság fejles
cemberi
rozat kin

„A gép
Tossé kell
kezetek
velésért,
termelés
melési ág
adatuk a
melésnél
ra végezt
ka újtán.

A mezt
a gépálló
adhatnák
hogy a gé
megfelelő
polják. M
ion a fel
tosabb te
nőcögű já
gépés és
állomások
zók figye
vosszul
munkake
pedig mi
nálni —
esést jel
rosszul v
pedig a
kára mi
szerele
nek felü
tétlenke
szerűsít
brigádok

versenyt
állomási
gépjavít
eredmén
gítsenek
kat, a j
taszta
gozó ve
munka,

Az el
nasz v
gépállor
kapták
tást és
mondta
sok má
a megye
rültek
tásra, é
vezőbb
végezni
bizony
hátra.

megköv
segítsék
nileg de
zódéskö
rendű
gedni,
gozó p
jon a
retné
két me
legyen.